

## На гастроли в Калинин

К предстоящим гастролям Московского театра юного зрителя

7 февраля в новом чудесном здании Калининского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола начнет свои гастроли Московский областной театр юного зрителя. С чувством большой ответственности коллектив нашего театра готовится к встрече с калининцами.

Хочется немного познакомить будущих зрителей с историей нашего театра. Он основан в 1930 году. Трудно перечислить пьесы, которые поставил театр почти за 30-летний период своего существования. Скажу только, что в репертуаре театра нашли отражение годы становления и развития нашего Советского государства, трудовые подвиги молодежи в годы коллективизации и в послевоенный период, героизм, преданность Родине в суровые годы революции, гражданской войны и Великой Отечественной войны. Об этом говорит само название спектаклей: «Как закалялась сталь», «Всадник, скачущий впереди», «Навел Морозов», «Волшебное зерно», «Молодая гвардия» и другие.

Театр непрерывно работал и продолжает работать над темой «Становление характера молодого советского человека». Эта тема была представлена на сцене театра прежде всего пьесами В. Розова.

Одной из задач нашего театра является оказание школьникам помощи в изучении русской литературы. Этим объясняется то, что в репертуаре театра имеются произведения А. М. Горького, А. П. Чехова, Д. И. Фонвизина, И. С. Тургенева, А. Н. Островского.

Наряду с актерами старшего поколения, такими, как заслуженные артисты РСФСР Б. П. Бабушкин и И. А. Казаков, в труппу театра входит много молодых артистов, совсем недавно окончивших театральные вузы: Н. Г. Хрусталеvская, Н. Г. Суринова, Ю. И. Сосновский, И. Я. Гумановский, Л. А. Фролова и другие.

В течение 10 лет главным режиссером театра является В. С. Фридман, пришедшая к нам после окончания Государственного института театрального искусства. Музы-

кальной частью заведует Н. Г. Цвиренко, также 10 лет своей творческой жизни отдавший нашему театру.

Главные художники П. А. Бялов и В. Я. Ворошилов недавно пришли в театр, но уже зарекомендовали себя как смелые, интересные экспериментаторы.

Помимо спектаклей в Москве и Московской области, наш театр систематически выезжает на гастроли. В последние годы мы побывали в Сталинграде, трижды в Харькове, в Воронеже, Ростове-на-Дону, Перми.

В Калининне для самых маленьких мы покажем пьесу-сказку Е. Шварца «Красная шапочка». Учащиеся старших классов, студенты, взрослые могут посмотреть «Мещан» А. М. Горького, «Не все коту масленица» А. Н. Островского, «Крошка Доррит» Ч. Диккенса в инсценировке А. Вруштейн.

Учащимся средних классов мы покажем спектакли «Мой суровый друг» по книге Л. Жарикова «Повесть о суровом друге», «Приключения Гекльберри Финна» по повести М. Твена, «Принцесса-служанка» по пьесе чехословацкого драматурга А. Валло.

К каждому утреннему спектаклю в фойе театра будет оформлена выставка-стенд, посвященная автору той или иной пьесы, эпохе, к которой относится действие пьесы, и т. д. В антрактах дежурный педагог театра будет давать юным зрителям объяснения по поводу спектакля, отвечать на вопросы, касающиеся как самого произведения, так и вообще работы театра.

В период гастролей работники театра намерены провести творческие встречи со школьниками, конференциями зрителей.

Итак, до встречи на наших спектаклях, друзья! Мы от души хотим, чтобы спектакли эти расширили ваши знания жизни, принесли вам радость, заставили еще больше любить нашу прекрасную Родину.

М. ТАРАНОВ,  
директор

Московского областного театра юного зрителя.